

1.

A korona sápadt fénye

Azokban az órákban, amikor a Buckingham-palota bejelentette, hogy Vilmos herceg, Károly brit trónörökös és Diana hercegnő elsőszülött fia végre eljegyezte Kate Middleton kisasszonyt, még a novemberi nap is kutyakötelességének tartotta, hogy átfúrja magát a ködön. Márpedig, ki ne tudná, hogy London felett az ég majdnem mindig egérszürke és lehangoló. Hírből még az is hallhatta ezt, aki soha nem járt Angliában. November közepén ez különösképpen igaz, ilyenkor gyakran még a szmogriadót is kihirdetik. A szóban forgó keddi napon azonban mintha egy romantikus film rendezője óhajtotta volna még egy kicsit fényesebbé és hangulatosabbá varázsolni a nagy eseményt. Illetve megrendezni sem kellett semmit. Magától is tudta mindenki, hogy kivételes, örömteli dologra van kilátás. És hogy ez a menyegző az új évszázad kitüntetett pillanata lesz.

Angliának volt is oka az öröme 2010. november 16-án. Nemcsak azért, mert a Diana hercegnő esküvője óta eltelt harminc év egy egész emberöltő. Azért is, mert a királyi családdal az utóbbi évtizedekben igazából csak bajok voltak. A Brit Nemzetközösség néven ismert világbirodalom megszűnése volt a legnagyobb csapás, mely Nagy-Britanniát és a trónt sújtotta.

A birodalomból történetünk kezdetére csak a zászlók és a királyi privilégiumok maradtak. Következett Diana hercegnő botrányoktól sem mentes tündöklése és tragikus halála. Utóbbi alkalomból a Windsor-ház kifejezetten leszerepelt a közvélemény előtt. Aztán jött a huzavona Károly és Kamilla házassága kapcsán. És végül a Harry herceg származása körüli undok híresztelések... Mindez érezhetően tompította a brit korona fényét. Márpedig a korona dicsfénye a brit nemzet önérzetének jelképe is, tehát közügy.

A trónutódlási sorban Károly herceg után következő Vilmos házasságát övező bizonytalanságok sem használtak a Windsor-háznak. Még kevésbé persze Kate Middletonnak. Ez a nyúlánk, mégis arányos termetű és kellemes arcú ifjú hölgy, akit már graciózus megjelenése alapján is sokszor Dianához hasonlítanak, ekkor már évek óta nem tudott úgy kilépni londoni házából, hogy a bulvárlapok által hozzárendelt tucatnyi paparazzo ne szegődjék azonnal a nyomába. A sajtó őt már évek óta a Princess in Waiting (A várományos hercegnő) gúnynévvel illette, s ez volt az udvariasabb formula. A szemtelenebb lapok csak Waity Katie (Várakozó Kata) néven emlegették őt. Lehet ennél megalázóbb helyzetet elképzelni egy húszas éveiben lévő hölgy számára? Lehet. Fiatalságának és szépségének teljében ugyan, de azért a maga bő 28 évével Kate addigra már a „minden idők legidősebb királyi menyasszonya” címet is elnyerte.

A két fiatalember érzelmi kötődése, póriasabban viszonya is nyolcéves múlttra tekintett vissza. A bul-

vársajtó, élén a felséges személyek kigúnyolásában is élen járó *The Sun*nal, naponta tette fel a kellemetlen kérdéseket. Miért várat magára ilyen sokáig ez az esküvő? Igazak-e a pletykák, hogy a királynő, a maga általában megértő gondolkodásmódja dacára, mégis csak hezitál Kate polgári származása miatt? Igaz-e, hogy II. Erzsébet a sokak számára nem elég rokonszenves Károly helyett, akinek az elfuserált Diana házasság mellett a közutálatnak örvendő Kamilla terhet is viselnie kell, inkább a walesi herceg idősebb fiát, Vilmost látná szívesen a trónon? Vagy ami mindenél még rosszabb, lehetséges-e, hogy magukkal a szerelmesekkel van a baj? Lehetséges-e, hogy érzelmeik lobogó lángjából annyi év után mára már csak a füst maradt, s kétszeri szakításuk után a parti többé nem is összehozható? Ezek mind sötét dilemmáknak tűntek az elmúlt években.

Aztán 2010. november 16-án pár óra alatt minden a helyére került.

2. Románc a rinófarmon

Londonban ezen a novemberi napon jelentették be, hogy Vilmos herceg eljegyezte és hamarosan feleségül veszi barátnőjét, Kate Middleton kisasszonyt.

A leánykérés, valamint az eljegyzési gyűrű átadásának helyszíne a volt koronagyarmat, Kenya volt. Ez utóbbi információ a királyi ház legközelebbi megfigyelőit is meglepetésként érte. A mindentudó brit bulvársajtóban ugyanis egy árva szó sem jelent meg arról, hogy a herceget látták volna elutazni, vagy látta volna őt valaki az egzotikus közép-afrikai országban.

Ha magánéleti titkokról van szó, nincs kiszolgáltatottabb lény a Földön egy angol királyi hercegnél. Ehhez képest Vilmos herceg 2010. októberi kenyai utazását úgy sikerült teljes titokban lebonyolítani, mint egy titkosszolgálati hadműveletet. Azt például, hogy ezen az utazáson melyik bőröndjében bújtatta el Kate Middleton kisasszonyt, utólag sem érti senki. Pedig Nagy-Britanniában, újabban a volt nemzetközösségi országokban és az Egyesült Államokban is, sokan jól megélnék abból, hogy másoknál jobban tudják, ki hol tartózkodik és mit csinál a Windsor-uralkodóház tagjai közül.

A londoni bejelentés másnapján a francia hírügynökségnek sikerült elsőként előbányásznia Kenyában egy magát megnevezni sem hajlandó szemtanút. Az illető saját szemével látta a herceget októberben egy Nairobótól 140 mérföldnyire északra fekvő vadrezervátumban. Az *Agence France-Presse* a világ legmegbízhatóbb információs ügynökségeinek egyike, majdnem kizárt, hogy emberét bűvészkalapból varázsolta volna elő. Ám abból, amit a szemtanú elmondott, nem sokat lehetett megtudni a különös szafari részleteiről.

A szemtanú Middleton kisasszonyt nem is látta, csak a herceget. Vilmos felbukkanása a 24 ezer hektáros

rezervátumban viszont nem igazán meglepő, hiszen fiatalabb korában többször is járt már ott. Középiskoláinak elvégzése után Vilmos éppen ezen a helyen, a fekete rinocéroszok utolsó menhelyeként számon tartott Lewa vadrezervátumban és a szomszédos Ol Pejeta rinocéroszfarmon volt három hónapos nyári gyakorlaton, hogy ismereteket szerezzen a kihalóban lévő állatfajok védelméről.

A kenyai születésű Ian Craig, a Lewa vadrezervátum alapítója, eredeti foglalkozását tekintve pilóta. Ám 1988-ban egy brutális elefántöldöklés tanúja volt, s ekkor elhatározta, hogy karrierjét az állatvédelemnek szenteli. Az ő családjánál töltötte Vilmos azt a három hónapot. És ekkor ismerkedett meg a dúsgazdag földbirtokos lányával, Jecca (Jessica) Craiggel. Az uralkodóház és maga Vilmos soha nem ismerte el, hogy ez a kapcsolat több lett volna egyszerű barátságnál. De ami igaz, az igaz. Vilmos 2003-ban, amikor egyes feltevések szerint először vezett össze friss barátnőjével, ismét felbukkant Kenyában.

Ha ezúttal is a Craig család volt a vendéglátó, ez valamelyest megmagyarázza, miért akarták magát a kenyai utazást titokban tartani a világ előtt. Az újabb pletykák elkerülése lehetett a cél, s ezt sikerült is elérni. William és Kate november 16-án, pár órával az eljegyzésről szóló hivatalos bejelentés után, úgy állhatt az újságírók elé a St. James-palotában, hogy ne kelljen kellemetlenkedő kérdésekre válaszolnia.

Ami egyébként ekkor már senkinek nem állt érdekében. Két érdekelt most már, hogy mi minden történt

az idők folyamán egy Londontól sok ezer kilométerre lévő rinocéroszfarmon?! Vilmos és Kate románca él! És az emberek nemcsak a királydrámákat imádják, hanem a romantikus történeteket is. Ezért Nagy-Britannia a királyi esküvő bejelentésének pillanatától kezdve kész volt fátyolt borítani a múltra, a felséges család összes botrányára annak érdekében, hogy végre egyszer megint önfeledten ünnepelhessen. Mint harminc évvel korábban, Diana és Károly egybekelése idején.